

Združenje učiteljev in trenerjev smučanja (ZUTS) Slovenije

Poročilo o delu v sezoni 2023/24

Po odlični predstavitvi Slovenije na Interski kongresu v finskem Leviju ter zaključku dolge in uspešne smučarske sezone ni bilo veliko časa za počitek. Zaradi ključnih sprememb v delovanju mednarodne organizacije IVSI, smo morali že v spomladanskem času velik del naše energije usmeriti v pripravo novega načina licenciranja. Z ugledom in statusom, ki ga imamo v mednarodnem prostoru, smo kot prva država na svetu uspeli z uvedbo nove licenčne znamke »ISIA blue level«. Ta je namenjena učiteljem 1. stopnje, kar pomeni, da bo v prihodnosti sistem licenciranja slovenskih učiteljev smučanja vezan izključno na eno - svetovno profesionalno združenje učiteljev smučanja (ISIA). Z aktivnim sodelovanjem v okviru mednarodnega Erasmus+ projekta »SKI EASY« je bilo postavljenih več pomembnih mejnikov pri sooblikovanju strategije razvoja šole smučanja. Z lanskim letom se je triletno obdobje poteka omenjenega projekta izteklo.

Za nami je smučarska sezona, ki bi jo lahko označili za naporno, a kljub temu eno uspešnejših. Glede na ambiciozne načrte, potrebno komunikacijo s poslovnimi partnerji ter glede na napovedane spremembe načina licenciranja smo s pripravo vse potrebne dokumentacije začeli že zgodaj spomladi. Preko poletja smo bili močno aktivni zlasti na mednarodnem področju. Ob redni korespondenci z vsemi mednarodnimi organizacijami učiteljev smučanja, smo veliko časa posvetili tudi urejanju pogojev za delo naših učiteljev smučanja na smučiščih sosednje Italije. Na to temo je že v preteklosti prišlo do več bilateralnih srečanj v Italiji in pri nas, kjer smo dosegli pomembne dogovore o nadaljnjem sodelovanju in skupnih ciljih v prihodnosti.

Preko poletja smo morali v obstoječi sistem licenciranja vkomponirati nekaj novosti, ki so bile predstavljene 150 udeležencem seminarja za Vodje kadrovskega tečaja (Zreče, 17. oktober, 2023). Prihod nove sodelavke Mojce Krajnčič v jesenskem času je v znatni meri pripomogel k lažji organizaciji dela pisarne ZUTS. Predsezonski ISIA licenčni seminar, ki velja za naš najpomembnejši dogodek v uvodu v novo smučarsko sezono, je bil uspešno realiziran z rekordnim številom udeležencev (preko 300), Člani SLO DEMO TEAM-a so bili skozi ves pretežni del sezone na vezi s trenerji klubov in reprezentanc, ob začetku smučarske sezone pa je ZUTS Slovenije z demonstratorji na Rogli sodeloval tudi pri izvedbi dveh regijskih kampov za otroke.

Organizacija in izvedba tečajev usposabljanja ostaja naše osnovno poslanstvo. V primerjavi s preteklimi smučarskimi sezonami, ki so bile zaznamovane s epidemiološko krizo, je v zadnjih letih opazna vse boljša realizacija tečajev usposabljanja. Ta je po številu realiziranih tečajev in številu tečajnikov zlasti v okviru komisije za alpsko smučanje precej višja, natančnejši podatki pa so razvidni iz spodnje tabele (pripravila Mojca Krajnčič):

STATISTIKA IZVEDENIH KADROVSKIH TEČAJEV USPOSABLJANJA ZUTS SLOVENIJE V SEZONI 2023/2024

ALPSKO SMUČANJE	MODUL	SD1	SD2	TRENER	TRENER PRO	Σ
ŠTEVILO TEČAJEV	1	40	1		2	44
ŠTEVILO UDELEŽENCEV	7	384	96	/	11	487
<i>Od tega pripravnikov</i>	/	106	9	/	/	115
<i>Od tega pripravnikov 5+5</i>	/	61	/			61
DESKANJE NA SNEGU	MODUL	SD1	SD2			
ŠTEVILO TEČAJEV	/	2	/			2
ŠTEVILO UDELEŽENCEV	/	11	/			11
<i>Od tega pripravnikov</i>	/	/	/			0
TEK NA SMUČEH	MODUL	SD1	SD1 ESS	SD2/ESS	TRENER	
ŠTEVILO TEČAJEV	/	/	/	/	/	0
ŠTEVILO UDELEŽENCEV	/	/	/	/	/	0
SMUČARSKI SKOKI	SD1	U1 ESS	U/T2	U/T2 ESS		
ŠTEVILO TEČAJEV	2	/	/	/		2
ŠTEVILO UDELEŽENCEV	23	/	/	/		23
<i>Od tega pripravnikov</i>	2	/	/	/		2
TELEMARK SMUČANJE	SD1	U1 ESS	U/T2	U/T2 ESS		
ŠTEVILO TEČAJEV	/	/	/	/		0
ŠTEVILO UDELEŽENCEV	/	/	/	/		0
SMUČANJE PROSTEGA SLOGA	SD1	U1 ESS	U/T2	U/T2 ESS		
ŠTEVILO TEČAJEV	/	/	/	/		0
ŠTEVILO UDELEŽENCEV	/	/	/	/		0
<i>Od tega pripravnikov</i>	/	/	/	/		0
BIATLON	SD1	U1 ESS	U/T2	U/T2 ESS		
ŠTEVILO TEČAJEV	/	/	/	/		0
ŠTEVILO UDELEŽENCEV	/	/	/	/		0
SMUČARSKI VODNIK	VODNIK					
ŠTEVILO TEČAJEV	2					2
ŠTEVILO UDELEŽENCEV	64					64

Σ vseh tečajev: 46*manjkajo pripravniki in 5+5 ALPSKO

Σ vseh udeležencev: 384*manjkajo pripravniki in 5+5 ALPSKO
--

Iz gornje tabele je razvidno število realiziranih tečajev in število udeležencev na tečajih ZUTS v okviru vseh komisij. V primerjavi s preteklostjo je že tretjo sezono zapored bilo izvedenih preko 50 tečajev usposabljanja s preko 500 udeleženci. Posebej vzpodbuden podatek zadnjih let je v velikem porastu števila udeležencev novo uvedenega internega programa »Učitelj pripravnik«. Podobno kot v vseh letih je tudi letos bila velika razlika v številu tečajev v prid komisiji za alpsko smučanje. Na tem mestu je potrebno tudi poudariti, da v tabelah niso zajeti kandidati, ki so si strokovni naziv pridobili preko visokošolskih zavodov s športnimi študijskimi programi (Fakulteta za šport UL, Pedagoška fakulteta UM in Pedagoška fakulteta UPR). Na podlagi podatkov iz pisarne ZUTS Slovenije je bilo v preteklem in letošnjem letu poleg zgoraj navedenih strokovno usposobljenih v proces pridobivanja strokovnih usposobljenosti vključenih preko 250 študentov, športnih pedagogov in drugih delavcev v VIZ.

Po uvedbi nove licenčne nalepke ISIA BLUE LEVEL, ki je za kandidate s strokovnim nazivom SD-1 nadomestila stare nalepke IVSI, je bilo v okviru vseh komisij ZUTS Slovenije organiziranih preko 80 licenčnih seminarjev za pridobitev licenc ZUTS, ISIA BLUE LEVEL in ISIA GREY STAMP. Seminarji za pridobitev licenc ZUTS in ISIA BLUE LEVEL so znotraj OO-ZUTS ali na nivoju regij pretežno potekali na snegu. Tudi posezonski seminar za pridobitev licence ISIA je v mesecu marcu bil s preko 250 udeleženci uspešno organiziran na Rogli.

Ključne realizirane vsebine ZUTS Slovenije v sezoni 2023/24:

- Stalna komunikacija z odborom združenja ISIA in predstavitev implementacije SLO ISIA BLUE LEVEL znamke (junij, julij, avgust; Sandi Murovec),
- Sestanek s predstavniki dežele Furlanije in Julijske krajine (ITA); Ajdovščina, oktober, 2023,
- Sestanek na deželni uradi Južne Tirolske (ITA) glede pogojev za poučevanje SLO učiteljev smučanja na Južnem Tirolskem; Bolzano; 16. november 2023,
- Seminar za vodje kadrovskih tečajev; 150 udeležencev, Zreče, 17. oktober 2023,
- Zaključno srečanje partnerjev v mednarodnem projektu Erasmus+ Ski Easy; Rogla, 8-10 december 2023,
- Predsezonski ISIA seminar; Rogla, 8-10 december 2023; 300 udeležencev,

- Intersportovi demo dnevi v prodajalnah v Ljubljani, Kranju, Mariboru...; (9 dni) december in januar 2024,
- Skupno preko 60 realiziranih tečajev usposabljanja s preko 700 udeleženci (SD-1/2, Vodnik; izvajalci OO-ZUTS...) in 15 tečajev v sklopu univerz UL, UM in UPR,
- Prvi del SD-2; Teoretični in praktični del tečaja za pridobitev strokovne usposobljenosti SD-2 alpskega smučanja z močno mednarodno udeležbo (90 udeležencev); Kope; januar 2024,
- Intersport demo dnevi na slovenskih smučiščih; Rogla, Krvavec, Kranjska Gora; januar, februar, marec 2024,
- Mednarodni C.T.T. veleslalom test (Kranjska Gora, 13. februar 2024; 70 udeležencev; ITA, IRL, CZ, SM, BOL, AUT),
- Drugi del SD-2; Teoretični in praktični del tečaja za pridobitev strokovne usposobljenosti SD-2 alpskega smučanja z močno mednarodno udeležbo (90 udeležencev); Rogla, marec 2024,
- Mednarodni znanstveni kongres Safety in Snowports; Kranjska Gora, 11-17 marec 2024,
- Mednarodni znanstveni kongres SPE Balkan ski; Rogla, 17-20 marec 2024,
- Tečaj Ski Guide (Vogel, december 2023 in marec, 2024; 61 udeležencev),
- Predavanja splošnih teoretičnih vsebin za programe 1. in 2. stopnje usposabljanja (Ljubljana, april, maj, junij 2024; 400 udeležencev),
- sodelovanje SLO postavljavcev časa na štirih VSL tehničnih testih (ITA, FRA...),
- uresničevanje projekta »C.T.T.«, ki na področju EU ureja prost pretok delovne sile reguliranih poklicev v posameznih članicah EU, med katerimi je tudi poklic Učitelj smučanja,
- usklajevanje mednarodnih pogojev za izvedbo Varnostnih testov nevarnosti v gorah; Chamonix; marec, 2024),
- sodelovanje z Italijo, Avstrijo, Bolgarijo, Francijo, Švico, BIH, Srbijo, Črno Goro...

SLO DEMO TEAM: Vsi člani SLO DEMO TEAM-a so ustrezno opremljeni s strani uradnih opremljevalcev ZUTS Slovenije. V okviru vseh komisij ZUTS je v pretekli sezoni delovalo skupaj 51 demonstratorjev (vse komisije) in vodstvo.

Svetovno priznana znamka SLO DEMO TEAM, ki je bila poleg mednarodno odmevnega delovanja in strokovnega usposabljanja v preteklem času zelo povezana s promocijo preko različnih medijev in socialnih omrežij (Facebook, Instagram, Youtube kanal Slovenia demo ski team,...idr.). Odmevnost delovanja in promocije SLO DEMO TEAM-a raste iz leta v leto, število ogledov objav npr. na Tik Toku pa se približuje že trem milijonom. Poleg SLO DEMO TEAM (alpsko smučanje) so na socialnih omrežjih v pretekli sezoni bili vidneje poudarjeni tudi profili SLOSKI NORDIC DEMO TEAM in SKI GUIDE SLOVENIA.

Naša prizadevanja so bila v veliki meri usmerjena k **sodelovanju s sponzorji in opremljevalci**, ki so nepogrešljivi za lažje in kvalitetnejše delovanje vseh komisij ZUTS-a. V smučarski sezoni 2023/24 smo sodelovali s 41 domačimi in tujimi poslovnimi partnerji. Skozi našo pojavnost, v medijih, izdano literaturo in druge lahko različna podjetja vidijo dobro promocijo za svoja podjetja. Kot promotor SLO DEMO TEAM-a že vrsto let z nami sodeluje Bojan Križaj, sicer pa sodelujemo tudi z drugimi znanimi osebnostmi iz športa, zabave, kulture in drugih področij. Na zaključni slovesnosti Večer šampionov 2024 je bilo delovanje ZUTS Slovenije odlično izpostavljeno, za prispevek k delovanju SZS-ZUTS pa sta plaketo »Naj demonstratorja 2024« prejela demonstratorka Tinkara Dolanc in demonstrator Jan Napotnik.

Zaključek poročila

Eden naših poglobitnih ciljev je povezovanje. Zato želimo v prihodnje narediti korak naprej tudi v delovanju članic Združenja slovenskih šol smučanja. Znak kvalitete naših šol smučanja mora postati vidnejši, večje število uporabnikov storitev šol smučanja pa mora temeljiti na zaupanju v strokovno delo naših učiteljev. In, ne pozabimo, da je naša odgovornost vezana na vse pojavne oblike smučarskega športa.

dr. Blaž Lešnik, predsednik ZUTS Slovenije

A handwritten signature in blue ink, appearing to be 'Blaž Lešnik', is written over the printed name.

v Ljubljani, 14. maj 2024